

KÖLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak helyben: Egy évre 24— korona, fél-
évre 12— korona, negyedévre 6— korona, egy óra
2— korona. Egyes szám ára 8 fillér.

Szerkesztőség: Egyetem-utca 1. — Telefon 637. szám.
Kiadóhivatal és nyomda: Ferencz József-ut 85. szám.
Telefon 856.

Előfizetési árak vidéken: Egy évre 30— korona, fél-
évre 15— korona, negyedévre 7-50 korona, egy óra
2-50 korona. Egy szám ára 8 fillér.

Tisza az utódjának

Tisza István gróf jó rendben
lévő, sőt a mai viszonyok közt
majdnem páratlanul jó rendben
lévő kormányzati birtokállományt
utódjára. Elmondhatná ma-
ráról, hogy Zrinyi Miklós pél-
dáját követi, aki utolsó kirohaná-
sakor megtömté arannyal a zse-
bét, hogy gazdag zsákmány jus-
son annak, aki őt elejti. Tisza is
előven gondoskodott arról, hogy
olyan örökség maradjon utána, a
melyenél távozó kormány még
béké idején sem igen szokta meg-
örvendeztetni utódját.

A közállapotok rendezettsége,
a megingathatatlan nyugalom és
bizakodás, az egységes erőlkifej-
tés tekintetében Magyarország-
nak — a németsegen kívül — alig
akad párja a hadviselő államok
között. Ami pedig a harcéri si-
kerek után legfontosabb érdek:
a közellátás ügyét illeti, a Tisza-
kormány ezen a téren oly egyene-
sen példátlan eredménnyel érte el
mindazt, ami nem kevésbé pél-
dátlan nehézségek közepett egyál-
talan elérhető volt, hogy hazánk
élelmezési helyzete ma valóság-
gal irigység tárgya és — cél-
pontja.

Merjük állítani — hiszen bizo-
nyítékok is vannak erre — hogy
Tisza István gróf háborus tevé-
kenysége az ellenzéki honpolgá-
rok körében is illő méltánylásra
talált. Nemcsak a munkapárt, ha-
nem az ellenzéki politika tárgyi-
lagos ítéletü, elfogulatlan hívei is
főismerték s tisztelik őbenne azt
a providenciális államférfiut, aki-
nél keresve se találhatnánk alkalmasabbat a létérdekeinket érintő
feladatra, hogy Magyarország s
egyben a monarchia hajóját ki-
vezesse a világháború viharából.

Merjük azt is állítani, hogy a
harcot, melyet Tisza személye el-
len a parlament ellenzéki az or-
szágházban indított, pártkülönb-
ség nélkül teljes közömbösséggel
szemlélte a nemzet. És amikor a
koncentrációs kabinet sürgetése
helyett az általános választói jog
követelése lett a harci jelszó, a
nemzeti közvéleménynél ezzel sem
tudtak más észrevehető hatást el-
érni, mint a törvényhatóságok
tiltakozását.

Merjük — végül — megjósolni,
hogy Tisza után akárkinek a ke-
zébe jut a kormány gyepője, a
választói jog további kiterjeszté-
sében aligha fogja túllépni azt a
határt, melynél Tisza gróf a mun-
kapárti értekezleten mondott be-
szédecében tilalomfát állított. For-
málilag hozhat valaki gusztuso-
sabb tálalást, alkalmazhat tetsze-
tösebb vignettát (amilyen vignet-
ta a koalíciós kormány idejében

például az »autonom vámtarifa«
volt), de lényegileg bizonyára sen-
kisésem fog áttörni akarni a Tisza-
szabta korlátot. A távozó minisz-
terelnök megbuktatására irányuló
küzdelen hevében, támaszthattak
tulzott követeléseket is a felelőt-
len ostromlók; de volt már arra
példa, hogy amikor felelős állásba
emelkedtek, hazafias érzésük és
kötelességtudásuk visszatartotta
őket attól, hogy a nemzetet be-
lesodorják kockázatba, veszedel-
embe, mellyel a megvalósítás járt
volna. És nincs okunk föltenni,

hogy más ember, mint a magyar
nemzeti egységet érintetetlen-
nek, szentnek valló, alapjában jó
és hű hazafi juthatna ma Magyar-
ország kormányának élére.

Tisza után nemcsak példás
rendben tartott ország, de ezen-
kívül a mult csütörtökön kimerít-
ően kifejtett közjóléti s választó-
jogi kormányprogrammi marad
örökségül az utódra. Vajmi ritka
eset, hogy miniszterelnök olyan
nagyértékű kormányzati aktiva
hátrahagyásával távozhassék he-
lyéről, mint Tisza István gróf!

Az ellenség isonzói veszteségei felülmulják az eddigieket

Hat olasz tisztet és 300 főnyi legénységet fogtak el, 2 géppuskát
zsákmányoltunk — Összeomlott ellenséges támadás

Vezérkarunk jelentése

Budapest, május 28. (A minisz-
terelnökség sajtóosztályának táv-
irati jelentése.)

Keleti harctér.

Az ellenség fokozott tüzérségi
tevékenysége tovább tart.

Olasz harctér.

Az Isonzón a harcok tegnap lé-
nyegesen alábbhagytak. A Wip-
pach völgytől északra a harc
mindkét részén csak ágyutűzre
szorítottak. A Karszt fensíkon az
utolsó négy nap izzó harcai után
az olaszok támadása tervbelileg
és időbelileg egymástól független
elszigetelt előretörésekben nyil-
vánult. Tetemes erőkkkel véghez-
vitt két ilyen előretörést tegnap
Jamianónál visszavertünk. — Ma
reggel az ellenség ugyanezen a
területen a területen háromszor

ismételte meg azt a kísérletét,
hogy vonalainknak nekirontson,
de vitéz stájer és tengeremléki
önkéntes lövészek visszavetették
s ez alkalommal a marburgi zászló-
lálj 6 tisztet és 300 főnyi le-
génységet fogott el és két gép-
puskát zsákmányolt. Ugyanebben
az órában Kostankevicánál harc-
ba vetett olasz oszlopok támadása
ütegeink tüzeben összeomlott.

Összes megfigyeléseink és hi-
reink megegyeznek abban, hogy
az ellenség véres veszteségei ez-
uttal messze felülmulja az előző
isonzói csaták áldozatait. Állá-
saink előterét olasz hullák borít-
ják.

Karinthiában és a tiroli arcvo-
nalon nem volt jelentős esemény.

Délkeleti harctér.

Változatlan.

A vezérkar főnöke

József főherceg Wekerle mellett

Budapest, május 28. (A „Kölozsvári Hirlap“ távirati jelen-
tése.) A „8 Órai Ujság“-nak előkelő forrásból azt jelentik,
hogy Wekerle Sándor kihailgatása jó hatással volt József
főhercegre. A főherceget nagyon meglepte azon körülmény,
hogy Wekerle az összes megoldásra váró kérdéseket felölélő kész programmal bír. Mértékadó helyen
tudják, hogy Andrassy és Tisza között oly éles személyes
ellentétek vannak, amelyek az együttműködést lehetet-
lenné teszik. Mindezek az okok megérlették a főherceg-
ben azt az elhatározást, hogy Wekerle megbízása mellett
foglaljon állást. Valószínű, hogy azok közt, akik meg-
hívást kapnak a királyhoz, Wekerle lesz az első.

Wekerle Sándor és Andrassy tanácskozása

Budapest, május 28. (A »Ko-
lozsvári Hirlap« táv. jelentése.)
Wekerle Sándor ma délelőtt meg-
látogatta gróf Andrassy Gyulát,
akivel hosszasan tanácskozott.

József főherceg visszautazott a frontra

Budapest, május 28. (A »Ko-
lozsvári Hirlap« táv. jelentése.)
A »Budapesti Tudósító« jelenti,
hogy József főherceg tegnap reg-
gel visszautazott a frontra.

Tanácskozások a válságban

Budapest, május 28. (A »Ko-
lozsvári Hirlap« táv. jelentése.)
Andrassy gróf ma délelőtt felke-
reste Wekerlét és hosszas tárgya-
lást folytattak. — Rakovszky Ist-
ván, aki katonai szolgálatot tel-
jesít, reggel Budapestre érkezett
és Zichy Aladár gróffal a mai
nap folyamán tanácskozott.

A Károlyi-párt értekezlete

Budapest, május 28. (A »Ko-
lozsvári Hirlap« táv. jelentése.)
A függetlenségi és 48-as párt tag-
jai ma délelőtt 11 órakor meg-
látogatták Károlyi Mihályt a laká-
sán, ahol bizalmas értekezlet volt.

Wekerle nyugalomra vágyik

Budapest, május 28. (A »Ko-
lozsvári Hirlap« táv. jelentése.)
Wekerle a főhercegi audiencia
után beszélt »A Nap« munkatár-
sával és elmondotta, hogy a fő-
hercegnek kijelentette, hogy ő
már öreg ember, rég nem vesz
részt az aktív politikában és nyu-
galomra vágyik. Az audiencián
sok minden szóba került.

A lengyel államtanács határozata

Budapest, május 28. (A »Ko-
lozsvári Hirlap« táv. jelentése.)
Berlinből jelentik: Az ideiglenes
lengyel államtanács május elsején,
minthogy nem nyerte meg a nép
bizalmát, elhatározta, hogy más
megoldást kér a szövetséges kor-
mányoktól, de választ még nem
kapott.

Wilson hadicéljai

Budapest, május 28. (A »Ko-
lozsvári Hirlap« táv. jelentése.)
Washingtonból jelentik, hogy
Wilson legközelebb nyilatkozatot
tesz közzé, amelyben a hadicé-
lokról fog nyilatkozni.

Wekerle kombinációban

Budapest, május 28. (A „Kolozsvari Hirlap“ távirati jelentése) Kedden és szerdán több politikust fogad a király, többek között Zichy János grófot, Návayt és Wekerlét. Előreláthatólag Wekerle lesz az új kormány pénzügyminisztere. — Az Andrássy kormány belügyminisztere valószínűleg Eszterházy Móricz lesz. Fontos szerep vár Zichy Jánosra, Apponyira, Sztéryni József volt államtitkára, Serényire, Bethlen Istvánra és esetleg Vázsonyira.

19 szavazattöbbséggel fogadták el az offenzíva folytatását Oroszországban

Budapest, május 28. (A „Kolozsvari Hirlap“ táv. jelentése.) Pétervárról jelentik, hogy a tisztek képviselőinek kongresszusán 265 szavazattal 246 ellenében elfogadták azt a határozati javaslatot, mely nagy lelkesedéssel fogadta Kerenszkynak az offenzíva folytatására kiadott napiparancsát.

Holland ujsághír a négyesszövetség békeajánlatáról

Budapest, május 28. (A „Kolozsvari Hirlap“ táv. jelentése.) Amsterdamból jelentik: A „Kija“ című itteni lap azt írja, hogy Károly király előnyös békeajánlatot fog tenni Oroszországnak, ami a négyesszövetség összes tagjainak beleegyezésével történik.

Repülőátadás egy orosz város ellen

Budapest, május 28. (A „Kolozsvari Hirlap“ táv. jelentése.) Genfből jelentik: A „Figaro“ jelentése szerint Ismail orosz város ellen ellenséges repülőök támadást intéztek. A bombáknak több áldozata van.

A német szociálisták és a stockholmi kongresszus

Budapest, május 28. (A „Kolozsvari Hirlap“ táv. jelentése.) Stockholmból jelentik: Berlini értesülés szerint a német szociáldemokratáknak Stockholmba való utazásában beállott kétségelem a német szociáldemokrata párt taktikai okaira vezethető vissza, a mennyiben a németországi delegátusok be akarják várni, hogy a franciák is elutazzanak, mert különben nem egy nemzetközi kongresszus volna a stockholmi, hanem azon ugyszólván csak a központi hatalmak szociálistái vennének részt.

Egy orosz municiógyár pusztulása

Budapest, május 28. (A „Kolozsvari Hirlap“ táv. jelentése.) Stockholmból jelentik: Pétervári távirati jelentés szerint Polovec-ben a municiógyárban tűz ütött ki. Eddig 13 holttestet húztak ki és még legalább 50 ember van az épület romjai alatt.

Nagy tüzérési csata a Scarpe mindkét oldalán

A Champagneban több francia árkot elfoglaltak a németek -- 250 új francia fogoly

A német vezérkar jelentése

Budapest, május 28. (A miniszterelnökség sajtóosztályának távirati jelentése.) Berlinből jelentik hivatalosan:

Nyugati harctér.

Rupprecht trónörökös hadserege: Ypern és Armentieres között Hulludsnál és a Scarpetól két oldalt derűs időjárás mellett heves tüzérési harcok fejlődtek ki. — Éjjeltájban több angol századot a Wytschate hajlástól nyugatra ellentámadással visszavetettünk. Cherisy és Cullecaurs között a Senses patak mindkét partján heves harcok játszódtak le, amelyek benyomultak az éjszakába s itt az angoloknak gyakran megismélt heves támadásai véresen meghehúsultak csapataink szivósságán.

A német trónörökös hadserege: A Champagneban württembergi és tüningiai csapatok és egy rohamzászlóalj részei rajta-

ütéssel elfoglaltak több francia árkvonalat a Pöhl és Keil hegyen. Moronyillerstől délre gondos előkészítés és összevont tüzérési hatás egyengették a gyalogság számára az utat a sikerhez, amelyet több erős ellentámadás sem tudott tőlük elvitatni. Az ellenség veszteségeket szenvedett, több mint 250 franciát elfogtunk és néhány géppuskát zsákmányoltunk.

Nauroytól délre rohamcsapataink megtisztítottak egy francia fészket, amely a május 25-iki harcokból még állásukban maradt.

Albrecht württembergi herceg hadserege: Semmi újság.

Repülőink lelőttek 12 ellenséges repülőgépet és két kötött léggömböt.

A keleti harctéren és a macedón arcvonalon a helyzet változatlan.

LUDEENDORFF,
első főszállásmester.

Popovics Sándor pénzügyminiszter?

Budapest, május 28. (A „Kolozsvari Hirlap“ távirati jelentése.) A „Nap“ a viszonyokkal ismerős politikai személyiségtől azt az értesítést nyerte, hogy az új kormány pénzügyminisztere alighanem Popovics Sándor volt államtitkár, az osztrák magyar bank kormányzója lesz.

Andrássy koncentrációs kabinetet akar alakítani

Budapest, május 28. (A „Kolozsvari Hirlap“ távirati jelentése.) Az „A Nap“ írja: Egész bizonyosra vehető, hogy Ő Felsége kisebbségi kormányt fog kinevezni és Andrássy lesz a miniszterelnök. Az ő miniszterelnökségét szívesen támogatnák az ellenzéki pártok és azonkívül a pártonkívüli 67-es képviselők között is számos híve van, de a munkapárt ezidőszereint ellene fordul.

Andrássy miniszterelnökké való kinevezése esetén mindent elkövet, hogy koncentrációs kabinetet alakítson. Megkísérli bevonni a munkapárton és csak az esetben alakít a kisebbségből kormányt, ha a jobboldal az ő kezdeményezését visszautasítja.

Biztosra veszik, hogy amint kinevezik Andrássyt, kétfelé szakap a munkapárt. Ha a munkapárt a kormány működését megakasztja, Andrássy elrendeli a választást. — Ez esetben nem öt évről szóló mandátumról lenne szó. A megbízólevelek csak a békekötést követő 6 hónapig lennének érvényesek.

Politikai körök azt hiszik, hogy Ő Felsége a válságot ezen a héten megoldja.

Andrássy személye előtérben

Budapest, május 28. (A „Kolozsvari Hirlap“ távirati jelentése.) A „8 Órai Ujság“ szerint gróf Andrássy Gyula személye kerül előtérbe. Esetleges kormányelnöksége esetén úgy alakulhat a helyzet, hogy a kormánynak nem lesz abszolút többsége és ezért a háboruban fel kell oszlatni a parlamentet. Erre az a terve Andrássynak, hogy a választások tartamára szabadságolják a fronton lévő választókat, de ehhez a király nem szívesen adná beleegyezését.

Portugál csapatok a forradalom miatt nem indulhattak el

Budapest, május 28. (A „Kolozsvari Hirlap“ távirati jelentése.) Madridból táviratozzák, hogy a lisszaboni forradalmi események következtében a portugál csapatok nem indulhattak el a harctérre.

Anglia forradalom előtt áll

Budapest, május 28. (A „Kolozsvari Hirlap“ távirati jelentése.) Stockholmból jelentik: A Lenin frakció hívei kijelentették, hogy kezeik között egy orosz-angol-japán titkos szerződés van Kína felosztásáról és más, az antántra nézve igen kompromittáló irások is. Ezeket alkalomadtán fogják felhasználni. Egy orosz szociálista csoport azon dolgozik, hogy az új téli háború veszedelmét elhárítsa. Pétervári információ szerint ellenforradalmat készítenek elő arra a- esetre, ha téli háborút akarnának. Ez még véresebb lefolyású lesz, mint az eddigi forradalmak. — Az ideiglenes kormányhoz közelálló körök azt állítják, hogy ellenforradalomtól nem kell félni.

Budapest, május 28. (A „Kolozsvari Hirlap“ távirati jelentése.) Stockholmból jelentik, hogy az Angliából visszatérő Lenin-párti szociálisták igen fontos okiratokat hoztak magukkal, melyek a jövő eseményeire nagy befolyással lesznek. Azt híresztelik, hogy Angliában erősen előkészítenek egy forradalmat az autokratizmus, az imperializmus és a háborús kormány ellen.

Az olasz offenzíva kudarcra

Budapest, május 28. (A „Kolozsvari Hirlap“ táv. jelentése.) Stockholmból jelentik: A „Svenska Tagebladet“ az olasz offenzíváról a következőket írja:

Az olaszok tényerése jelentéktelen, alig dicsekedtek el az olaszok az Isonzó másik partjának meghódításáról, máris azt jelentette az osztrák-magyar hadvezetőség, hogy a partot visszahódították. Egyszerűen tudás, hogy a háború második esztendejének évfordulója alkalmából tündöklő hőstettek jelentenek. Egyidejűleg a monarchia leszereli az 51 és 52 éves népfelkelőket, ami azt jelenti, hogy az osztrák-magyar monarchia biztosnak érzi magát és nem ijed meg sem Sarail, sem az olaszok fenyegetésétől. Az igazi ellenségük csupán Cadorna és a közeljövő megfogja mutatni, hogy a tizedik Isonzó-offenzíva nincsen-e túl a tetőpontján.

Kerenszky Lwow herceg helyettese

Budapest, május 28. (A „Kolozsvari Hirlap“ távirati jelentése.) Stockholmból jelentik: Pétervári jelentés szerint Kerenszky megbízást kap, hogy abban az esetben, ha Lwow herceg miniszterelnök megbetegedne, vagy elutazna, ő helyettesítse a miniszterelnököt.

Alexejev békét jósol

Budapest, május 28. (A „Kolozsvari Hirlap“ távirati jelentése.) Krakóból jelentik: Az orosz határról írják, hogy az orosz sajtó képviselője előtt Alexejev úgy nyilatkozott, hogy a legközelebbi hét hónap döntő lesz a világháborúban, mert a népek annyira ki vannak merülve, hogy négy-hat hónapnál nem bírják tovább. A háború okozta teljes és

természetes kimerülésen kívül még egy másik okból is lehet következni, az általános élelmiszerhiányból, mely minden harcoló felet egyformán súlyt.

Az orosz szociálisták a hadsereg harcképességéért

Budapest, május 28. (A „Kolozsvári Hírlap“ táv. jelentése.)

Európát éhínség fenyegeti

Budapest, május 28. (A „Kolozsvári Hírlap“ távirati jelentése.) Stockholmból jelentik: A lapok rámutatnak az egész Európát fenyegető éhínség veszedelmére. Minden nap a tenger mélyébe tűnik nagy mennyiségű élelmiszer. Az éhínség forrongásra bírja a népeket és meglazítja az államokat. A lapok felszólítják a polgárokat, vegyenek részt a béke előkészítésében.

Utban öt vagon burgonya Kolozsvár részére

A napokban megkezdődik a hatósági árusítás

Kolozsvár, május 28.

(Saját tudósítónktól.) A közéleti ügyekkel foglalkozó hatóságok Kolozsváron elkövetnek minden lehetőséget, hogy a legfontosabb élelmiszer-cikk: megfelelő mennyiségben beszerezhető legyenek. Legutóbb a városi jövedéki hivatal agilis főnöke, Szeghő Ede szerzett a közönségnek két vagon burgonyát. Elment Brassóba, ott érintkezésbe lépett az illetékes faktorokkal és sikerült neki a szükségletet biztosítani. — Természetes, hogy a leszállított két vagon burgonya hamarosan elfogyott, úgy, hogy újabb transzportról kellett gondoskodni. Ez meg is történt. A hatóság öt vagon kitűnő burgonyát vásárolt és a nélkülözhetetlen fogyasztási cikk már utban van Kolozsvár felé. A polgárság tehát egy napig se fogja a burgonyahiányt érezni. — Mire a mostani készlet teljesen kifogy, akkorra az újabb szállítmány Kolozsváron lesz.

A „Kolozsvári Hírlap“ munkatársa megkérdezte Szeghő Edét, a jövedéki hivatal főnökét, hogy mikor lesz itt a burgonya?

— A város részére megszerzett burgonya — mondotta Szeghő — pár nap alatt megérkezik. Az öt vagon elsőrendű minőségű burgonyát már elindították szállítási helyeiről, Brassó környékéről. — Mihelyst a burgonya itt lesz, megkezdődik a hatósági árusítás. A jelentős mennyiségű burgonyát fele részben a hatósági üzletekben, fele részben a városi megbízottaknál fogják árulni kilogrammonként harminc fillérért.

Ezeket mondotta a jövedéki hivatal főnöke. Most már csak az a fontos, hogy a várva-várt burgonya hamarosan itt legyen.

Stockholmból jelentik: A Svenska Dagbladet Haparandából arról értesül, hogy a mérsékelt orosz szociáldemokraták általános kongresszusa és a Mencsevikli-párt határozati javaslatot fogadott el, amennyiben minden eszközzel támogatni kívánják a forradalmi demokráciát, a hadsereg harcképességét s közre kívánják működni az ellenség leverésében.

Kolozsvári hatósági mérszárszék s csak a legélenkebb üzleti szellemmel tudja elérni, hogy a maximális árán is olcsóbban hozhatja forgalomba áruját. — Legutóbb Farkas Antal békéscsabai szalonnakereskedővel lépett üzleti összeköttetésbe, akitől több ezer kilogramm szózott szalonnát akart a városi húszem vásárolni. Az alkudozás meg is indult és hogy eredménnyel nem fejeződtek be a tárgyalások, az azon körülményen mulott, hogy a szalonnakereskedő maximális áron jóval felül akarta mintegy huszezer kilogramm szalonnáját Kolozsvárnak és Trieszt városának eladni. A kolozsvári közéleti bizottság ennek dacára sem szüntette be Farkassal a tárgyalásokat s próbálta a törvénytelen haszonra pályázó szalonnakereskedőt puhítani, hogy legális feltételek mellett szállítsa a különben jó minőségű szalonnát. A véletlen azonban keresztülhuzta Farkas Antal számításait, akinek üzelmét egy fővárosi titkosrendőr leleplezte. A huszezer kilogramm szalonnát lefoglalták. Egy legutóbb előfordult hasonló csabai esetből kifolyólag ugyanis az Országos Közéleti Hivatal egy rendeletet adott ki, mely szerint a büntető eljárás során lefoglalt élelmiszerek fölött a Hivatal rendelkezik. Ezt a jogát a Hivatal most érvényesítette is, a szalonnából a beraktározás folytán megromlott 10—15 mázsát a Zsirközpontnak kell beszállítani, a többiből Kolozsvárnak 40 mázsa, Nagyváradnak pedig 30 mázsa jut. Így jutott Kolozsvár a csabai szalonnadrágítók jóvoltából szalonnához.

választani. Összesen tehát 150 tehenet fog szaporodni a város tehenállománya. A tehenek elartása nem nagy gondot fog okozni a város gazdasági adminisztrációjának, mert a teheneket a Tarscsa kövér legelőjére fogják kicsepni. A tej értékesítését a közéleti bizottság fogja adminisztrálni.

— A debreceni egyetem felavatásának elhalasztása. A debreceni tudomány-egyetemnek június elejére tervezett ünnepi felavatása hivatalos értesítés szerint ez idő szerint nem tartható meg. Ehhez képest az egyetemi évet bezáró nyilvános közgyűlés jövő csütörtökön, május 31-én lesz.

— Esküvő. Dr. Scheiner György és Ugron Mariska a mai napon tartják esküvőjüket Pusztakamaráson.

— Uj ügyészek. A hivatalos lap mai száma közli, hogy az igazságügyminiszter Majoros Mihály marosvásárhelyi kir. ügyészeket saját kérésükre a kolozsvári kir. ügyészséghez helyezte át.

— Felosztatják az erdélyi menekültek tápállomásait. Az erdélyi vasutvonalak főbb gócpontjain, közvetlenül az oláh háború kitörése után, a krmány az erdélyi menekültek ellátására tápállomásokat rendezett be, ahol az utazó menekültek ellátták magukat élelemmel és utralóval. A közeljövőben már nem lesz szükség ezekre az intézményekre, mert június 6-ig bezárólag az ország különböző vidékein levő erdélyi menekültek valamennyien visszatérnek. A kormány ezért elrendelte, hogy a menekültek tápállomásait június 6-án szüntessék be.

Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana sóborszesz. Evrópára rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 150 millió palack Diana sóborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

Ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer hírneve. Tengerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, mint idegen. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlenül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélküle. Hazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűségre, közkeletiségre tegegyezett s ennyire nélkülözhetetlenné vált. Ha kitaláljuk a siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana sóborszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatású készítményen föltétlenül megtalálta amit keresett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz

a világon Diana sóborszesz, házból ki nem hagyja fogyni.

Ára 130 fillér. Kapható mindenütt.
Főelárúsióhely: Diana Kereskedelmi R.-T.
Budapest, Néstor-utca 6.

Honnan hoz Kolozsvár szalonnát

Negyven mázsa szalonna maximálisan

(Saját tudósítónktól.) A véletlen nagyszerű üzletet hajtott Kolozsvár húszemének malmára. — Nem kevesebb, mint 40 méter-mázsza szalonna egy békéscsabai szalonnakereskedő üzelmének leleplezéséből kifolyólag. Kolozsvár városának tudvalevően marta városi húszeme van, amely egyszerűen az egész város lakosságát ellátja zsírral és szalonnával. Az üzem várákozáson felül jól vált be s a múlt esztendő a legszebb eredménnyel záródott le. Joggal elmondhatjuk, hogy a hatósági húszem eddig a legrentabilisabb közintézménye a városnak. A rentabilitását tulajdonképpen az biztosítja, hogy az üzem vezetését nem kapcsolták bele a tanácsi adminisztrációba és így nem kell minden üzletet előre bejelenteni és jóváhagyást kérni a törvényhatósági bizottságtól. Az üzem tehát tulajdonképpen épp úgy működik, mint egy más magánvállalatban vezetett mérszárszék, azaz a különbséggel, hogy hatósági ellenőrzés alatt áll.

Távolesó helyekről nagy serteshizlálók, szalonnakereskedőkkel áll üzleti összeköttetésben a

HIREK

— Vidéki és tábori előfizetők becses figyelmét felhívjuk arra, hogy előfizetésüket postafordultával küldjék be címünkre, mert a nagy papirhiányra való tekintettel, június 8-án már csak azoknak küldjük a lapot, akiknek előfizetése ezen időpontig hozzánk beérkezett. — Helybeli előfizetőinket pedig arra kérjük, hogy esedékes nyugtáikat 4-ig okvetlenül sziveskedjenek beváltani.

A kiadóhivatal.

— Százötven tehenet vett át a város tartásba. Kolozsvár gyenge lábbon álló tejgazdasága, habár átmeneti időre is, jelentékenyen meg fog erősödni. Nemrégiben megirtuk, hogy az erdélyi menekülteket visszatelepítő bizottság felajánlott a városnak 100, esetleg 150 borjas tehenet tartásba. Ezek a tehenek természetesen csak addig maradnának itt, amíg a határszéli erdélyi részekbe is annyira helyre áll a normális helyzet, hogy a kirendeltség által megmentett tehenállományt mind vissza lehet szállítani. A város gazdasági ellenőrző bizottsága Lönhárd Ignác gazdasági főintézőt küldte ki a felajánlott tehenek megvizsgálására. — A főintéző a hidalmási járásban 110 borjas tehenet ki is választott e célra, a melyeket már ma utnak is indítanak. Ezenkívül más vidékekről még negyven tehenet fognak ki-

x Elegánsan berendezett három szobás lakás június hó 15-ére kiadó. Értekezhetni lehet Egyetem-u. 3. sz. Házfelügyelőnél.

x Alvinczy Mihály: »A többtermelés könyve« vagy »A kisgazda tudománya«. A kettős cím elárulja a szerző kettős célját is. A mezőgazdaság tudományát azért foglalta röviden egy könyvbe, hogy a magyar föld jobb kihasználását előmozdítsa és a magyar kisgazdát népszerű, de azért tudományos oktatással rendszerebb munkára nevelje. Az öt-

száz oldalas könyv népszerűen tárgyalja az ökszerű gazdálkodás egyes ágait, elsősorban és legkiemertőbben a mezőgazdasági növénytermelést, állattenyésztést, gyümölcs- és szőlőművelést, konyhakertészetet és baromfitenyésztést, azután sorjában a gazdaság többi ágait. A talajviszonyok, a trágyázás, a vetés, aratás, betakarítás tudnivalóinak, a gabona, a kapások, a hüvelyesek és egyéb növények termelési módjának ismertetése mellett megtaláljuk a könyvben az okos tejjgazdaság vezetésének módját is. A könyv ára 10 korona. Megrendelhető »Az Est« hírlapirodában Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utca 11. szám. Telefon 7-85 szám.

Nyomdászianulók, Laphordó, Kifutófiu

azonnal felvételik a „Kolozsvari Hírlap“ kiadóhivatalában, Ferenc J.-ut 85. sz.

Színház — Művészel

Heti műsor.

Kedd: Carmen. Kezdeté fél 7 órakor. — Svárdström Valborg bucsufölépésével és Scherf Berta vendéjjátékával. Részben és mérsékelten emelt helyárral. Bérlet 186. sz. B.)
Szerda: Csárdáskirályné. (Bérlet 187. sz. C.)
Csütörtök: Dicsőfa vy (Operette-ujdonság, 5 ódször) és Parasztbecsület. (Léva Ilona vendéjjátékával Rendes helyárral. — Bérlet 188. sz. D.)
Péntek: Az arany fécán. (Operette-ujdonság, először. Bérlet 189. sz. A.)
Szombat d. u.: Szép asszony. (Ujdonság, 7-edszer Mérsékelt helyárral.)
Szombat este: Az arany fécán. (Ujdonság, 2-odszor. Bérlet 190. sz. E.)
Vasárnap d. u.: János vitéz (Mérsékelt helyárral.)
Vasárnap este: Az arany fécán. (Ujdonság, 3-adszor. Bérlet 191. sz. C.)

x Carmen helyett: Vengerkák. Közbejött akadályok miatt a Carmen ma estére hirdetett előadása elmarad. Helyette a Vengerkákat adják ötödször. A Carmenre váltott jegyek érvénytelenek s azoknak árát a pénztár visszafizeti.

x Aranyfécán. Lelkes ambícióval és jó kedvvel készül a színház operette-együttese az Aranyfécán péntek esti bemutató előadására. Az Aranyfécán premierjét rendes bérletfolyamban és rendes helyárral mellett tartják meg. Szombaton másodszor, vasárnap este harmadszor fog e pompás operette-ujdonság színrekerülni.

x Mozszenzációk. Ma kedden délután négy órakor a Szinkör-mozgóban »Homunculus V.« (Leszámolás az emberiséggel), az Egyetem-mozgóban Henny Portennel a főszerepben »Marianna, a nép gyermeke« és az Uránia-színházban a »Levegő ura« lesz látható.

Feladó szerkesztő: DR. SCHEFFNER JÓZSEF.

Laptulajdonos: Kolozsvári Hírlap Rt.

Kiadja: A kolozsvári Hírlap Rt.

Árverés.

A vb. Erdélyi Birtok- és Telekbank r. t. csődtömege tulajdonát képező Honvéd-utca 8. sz. a. telek 1917. évi május hó 30-án d. e. 9 órakor a kolozsvári kir. törvényszék árverési szobájában (l. e. 115. sz.) bírói árverésen eladatik.

Tömegpöndök.

Megérkeztek a nyári kabátok!

Baumzweig H. és társa

sarok üzlethelyiségébe Berlinből érkeztek a legújabb szabású kabátok. — Tartok raktáron selyem és finom kék, fekete szövet kabátokat

Selyem kabát 100 kor.-tól feljebb

Berlini munkások által készített 6 óra alatt bármilyen modern szabású kabátokat.

Selyem és impregnált szövetek nagy választékban mindenféle színben.

MEGNYILT

a WARGA-féle vendéglő
Szentegyház-utca 4 szám alatt.

Izletesen és olcsón lehet étkezni; mindennap friss villás reggeli, ebéd, vacsora kapható. Havi, vagy félhavi abonemát elfogadok. Tisztán kezelt italok. Szolid árak.

Szives pártfogást kér:
KACSÓ TIVADAR, vendéglős.

Gólya divatárúház

Wesselényi Miklós-utca 11. szám.

Nagyraktár:

Batizt, etamin, grenadin, krep, selyem és mouszlin siffonokban, szallag, csipke és himzésekben.

Szolid szabott árak!

Interurban-telefon: 957.

Szinkör-Mozgó

Előadások kezdete hétköznapokon: 4, 5 $\frac{1}{2}$ -kor, 7 és 8 $\frac{1}{2}$ órakor.

Előadások kezdete vasár- és ünnepnapokon: 2-kor 1/2, 4-kor 5-kor 1/2, 7-kor és 8-kor.

Műsor:

Kedden, szerdán és csütörtökön

Homunculus V.

(Leszámolás az emberiséggel.)

Ezenkívül: Szerdán és csütörtökön láthatók: A gyöngyösi tűzkatasztrófáról készült eredeti felvételek.

Rendes helyárrak

jegyadóval együtt:

Páholyülés	1-50 K
Földszinti ülés	1-—
Alsóerkély	—70
Felső erkély	—50

Egyetem-Mozgó

Előadások kezdete hétköznapokon: 4-kor, 5 $\frac{1}{2}$ -kor 7. és 8 $\frac{1}{2}$ órakor.

Műsor:

Kedden

Henny Portennel a főszerepben:

Marianna, a nép gyermeke

Rendes helyárrak

jegyadóval együtt:

Páholyülés	1-50 K
Zártsték	1-—
I. hely	—70
II. hely	—50
Ruhátár	—10
Műsor	—6

Uránia-Színház

Előadások kezdete hétköznapokon: 4., 5 $\frac{1}{2}$., 7. és 8 $\frac{1}{2}$ órakor.

Műsor:

Kedden

a leghatalmasabb aviatikus drámai ujdonság 4 felvonásban:

A levegő ura

Hétfőn az előadások 2 órakor kezdődnek!

Üzletáthelyezés!

Junius havában üzletemet a

Mátyás király-tér
13. szám alól a

Mátyás király-tér

26. szám

alá helyezem át

Rózsadrogeria

illatszer, látszer és
orvosi műszertár.

Üzletáthelyezés miatt
az elárusítás
május 20-án kezdődik:

1 drb. finom virág- szappan	K	1-—
1 drb. valódi liliom- tej szappan	K	3-60
1 üveg odol, nagy	K	2-20
1 tub. Stomatin fog- paszta	K	—88
1 üveg Diana sós- borszesz	K	1-18
1 üveg Brázay sós- borszesz, nagy	K	6-90
1 üveg Lysoform	K	1-62
1 üveg finom kölni- víz	K	1-50
10 drb. tojáspótló	K	—40
1 dob. Moly-tea	K	—48
1 dob. finom cipő- crém	K	—68
1 drb. arany-elem	K	1-38
1 tub. legjobb kéz- finomító	K	—96
1 üv. citrom-pótló	K	1-60
1 üv. ecet-essencia	K	2-40